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Програма фахового іспиту визначає обсяг відповідної частини 

професійно-педагогічної підготовки абітурієнтів, які вступають на навчання 

для здобуття ступеня магістра на основі НРК6 та НРК7 за спеціальністю 

013 Початкова освіта. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Схвалено на засіданні кафедри початкової і спеціальної освіти   

протокол №11 від 19 квітня 2023 р. 

 



АНОТАЦІЯ 

 

Сучасний етап розвитку системи освіти України характеризується її 

інтеграцією у світовий освітній простір. Головна її мета – створення умов для 

розвитку і самореалізації кожної особистості. Реформа Нової української 

школи набирає обертів. Сучасні реалії потребують таких учителів початкової 

школи, які здатні забезпечити гармонійний розвиток дитини відповідно до її 

вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, 

спрямовують роботу учнів на розвиток самостійності, творчості й 

допитливості, проектують і проводять інтерактивні та інтегровані уроки, 

виховні та позакласні заходи із застосуванням інноваційних педагогічних 

технологій; створюють атмосферу дослідницько-пізнавальної співпраці, 

зорієнтовані на особистісний та професійний саморозвиток, прагнуть до 

професійного самовдосконалення, самореалізації, творчого пошуку та 

навчання впродовж життя. 

Тестові завдання укладені відповідно до програми освітньо-професійної 

підготовки майбутніх учителів початкової школи. Відбір змісту навчального 

матеріалу здійснено з урахуванням вимог нового Державного стандарту 

початкової загальної освіти. 

Тести охоплюють матеріал з педагогіки, психології, окремих методик 

навчання в початковій школі та інклюзивної освіти. Різнопланова побудова 

запитань та сформовані варіанти відповідей спрямовані на уникнення 

механічного заучування певних понять та активізацію здобутих за час 

навчання знань, умінь і навичок. Тестові завдання передбачають вибір одного 

із запропонованих варіантів відповідей. 

 

ВСТУП 

Програма фахового іспиту з педагогіки та окремих методик початкової 

освіти розрахована на здобувачів, які будуть складати вступні іспити з 

освітніх компонент за спеціальністю «Початкова освіта» для здобуття 

ступеня магістра на основі НРК6 та НРК7. 

Мета фахового іспиту – визначити якість та обсяг знань вступників з 

обраного фаху, професійні вміння та навички, встановити фахову 

відповідності його рівня підготовки з визначених освітніх компонент 

вимогам освітньо-професійних програм підготовки бакалавра. 

Завдання фахового іспиту: 

1) виявити рівень теоретичної підготовки вступників з педагогіки та 

окремих методик початкової освіти; 



2) виявити уміння застосовувати теоретичні знання з відповідних 

освітніх компонент в ході виконання тестових завдань; 

3) виявити психолого-педагогічну та методичну готовність вступника до 

професійної діяльності та продовження навчання з метою здобуття другого 

(магістерського) рівня вищої освіти. 

Компетентності, які набуваються під час вступного випробування: 

Загальні компетентності 

ЗК 1. Здатність до адаптації і дії в новій ситуації, пов’язаній з роботою за 

фахом та вміння генерувати нові ідеї. 

ЗК 2. Вміння виявляти, ставити, вирішувати проблеми та приймати 

обґрунтовані рішення в професійній діяльності. 

ЗК 4. Здатність до абстрактного мислення, пошуку, опрацювання, аналізу та 

синтезу інформації. 

ЗК 5. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 6. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

Фахові компетентності 

ФК 1. Професійно-педагогічна компетентність – обізнаність із новітніми 

науково обґрунтованими відомостями з педагогіки, психології, 

методик, інноватики для створення освітньо-розвивального 

середовища, що сприяє цілісному індивідуально-особистісному 

становленню дітей молодшого шкільного віку; визначати, оцінювати і 

створювати сприятливе освітнє середовище для дітей з особливими 

освітніми потребами. 

ФК 2. Соціально-громадянська компетентність – розуміння сутності 

громадянського суспільства, усвідомлення глобальних (екологічних) 

проблем людства і можливостей власної участі у їх розв’язанні, 

почуття власної гідності, вміння визначати проблемні питання у 

професійній сфері життєдіяльності людини та віднаходити шляхи їх 

розв’язання, здатність до ефективної командної роботи, вміння 

попереджувати та розв’язувати конфлікти, досягаючи компромісів. 

ФК 3. Мовно-комунікативна компетентність – володіння системними 

знаннями про норми і типи педагогічного спілкування в процесі 

організації колективної та індивідуальної діяльності, вміння 

вислуховувати, відстоювати власну позицію, використовуючи різні 

прийоми розміркувань та аргументації, розвиненість культури 

професійного спілкування. 

ФК 4. Психологічно-фасилітативна компетентність – усвідомлення 

ціннісної значущості фізичного, психічного і морального здоров’я 

дитини, здатність сприяти творчому становленню молодших школярів 



та їхній індивідуалізації. 

ФК 5. Підприємницька компетентність – вміння генерувати нові ідеї й 

ініціативи та втілювати їх у життя з метою підвищення як власного 

соціального статусу та добробуту, так і розвитку суспільства і держави. 

ФК 6. Здатність ефективно працювати в умовах інклюзивного навчання в 

початковій школі. 

Заплановані результати навчання: 

ПРН 1. Володіти основними поняттями методик початкової освіти, вміти 

використовувати методичний апарат при вивченні й кількісному описі 

реальних процесів і явищ. 

ПРН 2. Здійснювати науково-дослідну і методичну діяльність. 

ПРН 3. Аналізувати, узагальнювати і поширювати передовий педагогічний 

досвід. 

ПРН 4. Систематично підвищувати свою професійну майстерність. 

ПРН 5. Стежити за сучасними тенденціями науки та освіти, уявляти їхню 

сутність та враховувати в навчальному процесі. 

Освітні компоненти: педагогіка і психологія, окремі методики початкової 

освіти, інклюзивна освіта. 

Форма проведення: теоретичні питання, тестові завдання. 

Оцінювання: робота оцінюється за 100-бальною шкалою. 

Критерії оцінювання кваліфікаційного іспиту: 

Основними критеріями оцінювання виконання завдань фахового іспиту є:  

- повнота та правильність виконання завдань; 

- здатність абітурієнта до творчого застосування набутих ним знань, 

умінь та навичок, а саме: диференціювати, інтегрувати та уніфікувати 

знання; застосовувати правила, методи, принципи та закони в конкретних 

ситуаціях; встановлювати різницю між причинами та наслідками; 

аналізувати та оцінювати факти, прогнозувати очікувані результати від 

прийнятих рішень; викладати матеріал логічно, послідовно з дотриманням 

встановлених вимог. 



ОСНОВНІ РОЗДІЛИ ПРОГРАМИ ФАХОВОГО ІСПИТУ ТА ЇХ ЗМІСТ 

 

І. Педагогіка 

Предмет педагогіки національної школи та її основні категорії. 

Самовиховання і самоосвіта. 

Педагогіка початкової школи в системі педагогічних наук, її звʼязок з 

іншими науками. Джерела і складові частини педагогіки початкової школи 

України. Народна педагогіка, її основні компоненти. 

Поняття про систему освіти і виховання в Україні. Закон України «Про 

освіту». Державна національна програма «Освіта». Концепція 

загальноосвітньої школи України. Основні принципи побудови системи 

національної освіти України. Система освіти України та її структура. 

Загальноосвітня школа трьох ступенів. Спеціалізовані школи, інтернати, 

ліцеї та інші навчально-виховні заклади. Приватні заклади освіти. 

Методи науково-педагогічних досліджень. Впровадження педагогічного 

досвіду, наслідків наукових досліджень і досягнень національної 

етнопедагогіки в практику виховання і навчання учнів початкової школи. 

Значення мети виховання для педагогічної теорії і практики. Історичний 

характер мети виховання. Мета виховання в національній школі. 

Комплексний підхід до виховання як умова забезпечення різнобічного 

розвитку особистості. 

Поняття про особистість, чинники формування особистості, їх 

особливості та взаємозвʼязок. Закономірності й рушійні сили розвитку 

особистості. Виховання – визначальний чинник формування особистості. 

Дитина як субʼєкт виховання. 

Виникнення і розвиток дидактики як складової педагогіки, що вивчає 

проблеми освіти та навчання. Загальна теорія навчання і методика 

викладання окремих предметів з основ наук. Взаємозвʼязок окремих методик. 

Українська народна дидактика, її мета, завдання, зміст. Особливості теорії 

навчання в провідних зарубіжних країнах. 

Навчання як вид пізнавальної діяльності учнів, його основні ознаки. 

Компоненти процесу навчання: мета, завдання, зміст, методи, засоби, форми 

організації навчальної діяльності, досягнутий результат, його оцінювання. 

Основні функції процесу навчання. Суперечності та рушійні сили процесу 

навчання. Основні етапи оволодіння знаннями. Типи навчання та їх 

характеристика. Мотивація учіння школярів. 

Зміст освіти в початковій школі в умовах розбудови української 

держави. Відповідність змісту навчання пізнавальним, віковим можливостям 

учнів початкових класів. Освітні програми, принципи їх побудови, вимоги до 



програм початкових класів, їх структура. Навчальні підручники й посібники 

для початкових класів, їх види, зміст. 

Визначення принципів навчання як вихідних положень, що регулюють 

пізнавальну діяльність учнів і діяльність учителя. Характеристика 

традиційних принципів навчання. Принципи навчання в народній дидактиці. 

Поняття про закономірності навчання. 

Методи навчання. Прийом як складова частина методу і як самостійна 

дидактична категорія. Різні підходи до класифікації традиційних методів. 

Вибір методів навчання в залежності від різних умов. Основні засоби 

навчання. Використання комп’ютерів у навчальному процесі. 

Основні існуючі форми організації навчального процесу. Урок як 

основна форма навчання в українському шкільництві. Вимоги до сучасного 

уроку. Традиційна типологія уроків. Структура уроку в залежності від його 

мети. Підготовка вчителя до уроку та її основні етапи. 

Особливості підготовки й проведення інтегрованих та нетрадиційних 

уроків у початковій школі. Нетрадиційні форми навчання в початковій школі. 

Поняття про дидактичну гру. 

Типи дидактичний ігор. Організація дидактичної гри. Педагогічні 

можливості екскурсій. Організація та проведення екскурсій. Домашня 

навчальна робота учнів. Організація факультативних занять. Види 

факультативів. 

Суть процесу виховання. Принципи виховання. Виховання як процес 

цілеспрямованого формування особистості. Компоненти вихованого процесу: 

мета, завдання, зміст, методи, форми, засоби. Структура виховного процесу. 

Двосторонній характер виховання. 

Поняття про методи виховання. Різні підходи до класифікації методів 

виховання. Методи самовиховання.  

Взаємодія школи та сім’ї у вихованні дітей. Сім’я як соціально-

педагогічне середовище. Благополучні та неблагополучні сім’ї. Родинне 

виховання. Народна педагогіка про виховання дітей у сім’ї.  

Форми і методи роботи вчителя з батьками учнів. Залучення батьків до 

виховної роботи. Чинники ефективності взаємодії вчителя з батьками учнів.  

Основні функції управління школою. Компоненти управлінської 

культури. Функціональні обов’язки посадових осіб. Педагогічний аналіз у 

внутрішкільному керівництві. Види планів роботи школи. Функції і зміст 

організації керівництва школою. Внутрішкільний контроль і особливості 

його регулювання. 

Методична робота в школі та атестація педагогічних. Форми підвищення 

кваліфікації вчителів. Педагогічна рада. Методичні об’єднання. Школи 



передового досвіду. Самоосвіта вчителів. Виявлення, вивчення й 

узагальнення передового досвіду.  

Закони та принципи наукової організації праці школи. Планування 

роботи школи. Принципи планування. Наукова організація праці вчителя. 

Наукова організація праці учня. Впровадження досягнень педагогічної науки 

в шкільну практику. Інновація освіти. Інноваційний потенціал педагога. 

Впровадження досягнень педагогічної науки. Критерії педагогічної інновації. 

Сутність основних понять учительської професії, їх древність, масовість, 

унікальність. Моделі ідеалу вчителя. Професійно-значущі якості особистості 

вчителя. Професіограма вчителя. 

Професійна самоосвіта як умова становлення особистості вчителя. 

Взаємозв'язок між духовними якостями і професійними уміннями вчителя. 

Суспільна значущість професії вчителя та його функції. Основні нормативні 

документи про права та обов’язки вчителя в сучасному суспільстві. 

Сутність та зміст педагогічної діяльності. Види педагогічної діяльності. 

Функції педагогічної діяльності. Психологічні особливості діяльності 

вчителя. Педагогічна діяльність учителя та умови її ефективності. 

Педагогічна майстерність та її місце в історії педагогічної думки. 

Гуманістична спрямованість як елемент педагогічної майстерності. 

Професійна компетентність як підвалина педагогічної майстерності. 

Рівні професійної творчості. Професійна індивідуальність учителя. 

Індивідуальний стиль. Творча лабораторія вчителя за Ю.Львовою. Принципи 

організації самоосвіти вчителя. Педагогічна співтворчість у діяльності 

вчителя. Педагогічний такт як спеціальне уміння вчитися. Педагогічна етика 

вчителя. Кодекс професійної етики. Сутність основних понять педагогічної 

майстерності крізь призму спадщини В. Сухомлинського. Сутність, зміст і 

функції педагогічної культури. Компоненти педагогічної культури. Ціннісні 

орієнтації як компоненти педагогічної культури. 

 

ІІ. Методика навчання мовно-літературної освітньої галузі 

Предмет, мета і завдання курсу «Методика навчання мовно-

літературної освітньої галузі». Наукові основи методики початкового 

навчання української мови як педагогічної науки та актуальні проблеми 

удосконалення змісту і методики викладання української мови в початкових 

класах; зв’язок її з іншими науками, педагогічною практикою, раціональне 

поєднання методів та прийомів у методиці викладання української мови. 

Методи дослідження у методиці української мови. Особливості змісту та 

структури шкільного предмета «українська мова» у початковій школі. 

Нормативно-правове забезпечення навчання рідної мови в початковій школі. 



Комунікативно-діяльнісний підхід до навчання української мови в 

початкових класах. 

Методика навчання грамоти. Психолого-педагогічні і лінгвістичні 

засади методики навчання грамоти. Психолого-педагогічні особливості 

аудіювання, говоріння. Психофізіологічна характеристика процесів читання і 

письма. Прийоми звукового аналізу і синтезу, розвитку фонетичного слуху, 

різних способів читання й письма, звукового та звукобуквеного аналізу. 

Основні періоди та етапи навчання грамоти. Реалізація навчально-виховних 

завдань з рідної мови у період навчання грамоти. Типи та структура уроків 

навчання грамоти, вимоги до техніки та засобів письма. Види роботи з 

розвитку зв’язного мовлення і мислення в період навчання грамоти; 

навчально-методичний комплект з навчання грамоти. Принципи побудови 

підручників з навчання грамоти. 

Методика розвитку мовлення учнів; наукові основи методики розвитку 

мовлення, основні напрямки з розвитку мовлення. Формування в учнів 

уявлення про мову і мовлення, діалогічне і монологічне мовлення, стилі 

мовлення. Загальні вимоги до усного і писемного мовлення згідно вимог 

Державного стандарту початкової загальної освіти. Лексикологія як 

лінгводидактична основа методики словникової роботи. Методика роботи 

над словосполученням та реченням. Сутність процесу творення тексту, типи 

текстів та його структура; засоби зв’язності тексту. Перекази, твори, 

методика їх проведення; критерії і норми оцінювання творчих робіт 

молодших школярів. 

Лінгводидактична основа формування україномовної особистості 

молодшого школяра. 

Формування читацької компетентності у курсі «Літературне читання» в 

початкових класах. Теоретико-методичні основи читання, формування і 

розвиток навички читання. Літературознавча пропедевтика, етапи аналізу 

художнього твору на уроках читання. Методика роботи над художнім твором 

у початкових класах. Особливості роботи над творами різних родів і жанрів. 

Типи уроків класного читання. Позакласне читання, етапи формування 

читацької самостійності. 

Методика вивчення мовної теорії. Наукові засади методики навчання 

рідної мови молодших школярів (лінгвістичні, психолого-педагогічні). 

Значення та завдання початкового курсу рідної мови. Методи вивчення мови 

в початкових класах. Реалізація змістових мовленнєвої, мовної, 

соціокультурної та діяльнісної ліній на уроках української мови в початкових 

класах. Сучасні вимоги до уроків української мови. Типи, структура і 



методика проведення уроків української мови. Традиційні і нетрадиційні 

уроки української мови. 

Методика навчання елементів синтаксису, лексики, морфеміки і 

морфології. Методика роботи над синонімами, антонімами, омонімами та 

багатозначними словами. Пряме і переносне значення слова. Види роботи 

над усвідомленням етимології слова. Морфемна будова слова. Типи та види 

словотворчих вправ. Морфемний розбір слів, зв’язок його зі звукобуквеним, 

орфографічним та словотворчим аналізом. Методика формування в учнів 

орфоепічних навичок на основі знань з фонетики і графіки. Повторення, 

узагальнення й систематизація фонетичних знань. Види вправ з фонетики. 

Система роботи над самостійними частинами мови в початкових класах 

їх лексико-граматичними ознаками. Морфологічний розбір слів. Особливості 

роботи над допоміжними частинами мови: займенником, прислівником, 

числівником, сполучником. 

Роль і місце синтаксису в граматичному курсі української мови. 

Методика розкриття синтаксичних понять. Словосполучення, речення. Види 

вправ на розвиток уміння виділяти словосполучення з речень. Однорідні 

члени речення, складносурядне та складнопідрядне речення, синтаксичний 

зв’язок між членами речення. Елементарні пунктуаційні навички. 

Синтаксичний та пунктуаційний розбір у початкових класах. 

Аналіз лінгвістичної природи орфограм. Опора методики навчання 

орфографії на принципи українського правопису. Дидактичні умови 

успішного засвоєння орфографії. Види орфографічних вправ, їхнє значення у 

формуванні правописних навичок школярів. Диктанти. Методика їх 

проведення. Основні типи орфографічних помилок учнів на різних етапах 

навчання. Діагностика помилок, їх виправлення та попередження. 

Орфографічний розбір і його види. Вимоги до уроків навчання орфографії. 

Індивідуальний підхід до учнів у навчанні орфографії. 

 

ІІІ. Методика навчання математичної освітньої галузі 

Предмет, завдання та основні періоди становлення методики 

початкового навчання математики як педагогічної науки. Місце методики 

математики в системі педагогічних наук; зв’язок її з іншими науками. 

Освітні, виховні й розвивальні завдання навчання початкового курсу 

математики. Зміст початкового курсу математики Основні нормативні 

документи щодо реалізації змісту початкового курсу математики. Засоби 

навчання математики. Контроль, корекція та оцінювання знань учнів з 

математики. 



Урок математики – основна форма організації навчальної діяльності 

молодших школярів. Типи уроків математики. Основні компоненти 

структури комбінованого уроку, аналіз їх мікроелементів. Основні методи 

вивчення нового матеріалу. Позакласна робота з математики як невід’ємна 

частина навчально-виховного процесу. Зміст і завдання позакласної роботи. 

Види та форми позакласної роботи. 

Дочисловий період в початковому курсі математики як важливий 

підготовчий етап вивчення концентру «Десяток». Нумерація чисел в межах 

10. Додавання та віднімання в межах 10. Основні напрями роботи щодо 

формування обчислювальних навичок при вивченні концентру «Десяток». 

Місце задач в системі розділу «Нумерація чисел першого десятка». 

Концентр «Сотня». Нумерація чисел 11-20. Табличне додавання і 

віднімання з переходом через десяток. Нумерація чисел 21-100. Усне і 

письмове додавання і віднімання в межах 100. Складання і засвоєння таблиці 

множення та ділення в межах 100. 

Концентр «Тисяча». Нумерація чисел 101-1000. Додавання і віднімання 

в межах 1000. Усне множення і ділення в межах 1000. Письмове множення та 

ділення в межах 1000. 

Багатоцифрові числа. Методика вивчення нумерації багатоцифрових 

чисел. Додавання і віднімання багатоцифрових чисел. Арифметичні дії в 

межах мільйона. 

Роль і місце задач у початковому курсі математики. Функції текстових 

задач. Складові процесу розв’язування задач. Культура запису розв’язування 

задач. Класифікація простих задач. Типи складених задач. 

Величини (довжина, площа, маса, місткість, час, вартість, ціна, 

швидкість) в контексті вивчення курсу. Вивчення величин і одиниць їх 

вимірювання. 

Пропедевтика алгебри в початкових класах. Числові вирази, рівності і 

нерівності. Вирази із змінною. Рівняння. Формування уявлень учнів про 

функціональну залежність. 

Пропедевтика геометрії в початкових класах. Розвиток просторових 

уявлень молодших школярів. Формування уявлень про лінії і відрізки. 

Прямий кут. Прямокутники. Многокутник. Периметр многокутника. 

 

ІV. Методика навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» 

Методологічні основи інтегрованого курсу «Я досліджую світ» та його 

місце в системі підготовки здобувачів. 

Предмет, цілі і завдання вивчення інтегрованого курсу «Я досліджую 

світ» в початковій школі. Принципи і підходи до побудови навчальних 



дисциплін курсу «Я досліджую світ». Історія вивчення курсу «Я досліджую 

світ» в початковій ланці освіти. Нормативні документи щодо вивчення курсу 

«Я досліджую світ» в початковій школі. Характеристика освітніх галузей 

«Природознавство» та «Суспільствознавство» за новими Державними 

стандартами. Методика організації засвоєння знань, вироблення умінь і 

навичок з природознавства. Методика формування уявлень та понять про 

предмети і явища природи. 

Методи та прийоми навчання природознавству у початкових класах. 

Словесні методи навчання природознавству. Методика роботи на уроці «Я 

досліджую світ» з наочними посібниками. Характеристика практичних 

методів навчання. Методика проведення дослідів. Робота з планом і картою. 

Спостереження як найефективніший метод пізнання природи (розвиток 

розумової діяльності дітей у процесі спостереження). 

Форми організації навчального процесу з навчальної дисципліни «Я 

досліджую світ». Урок – основна форма організації навчання. Вимоги до 

уроку. Типи уроків з природознавства. Їх структурна композиція. 

Планування уроків «Я досліджую світ».Позаурочна і позакласна робота з 

природознавства. Схема аналізу уроку з природознавства. Форми організації 

навчальної діяльності учнів на уроках «Я досліджую світ». Класифікація 

форм організації навчальної діяльності учнів на уроках «Я досліджую світ». 

Підготовка вчителя до уроку «Я досліджую світ». Вибір найраціональніших 

форм організації навчальної діяльності учнів на уроках «Я досліджую світ». 

Засоби навчання природознавству в початкових класах. Засоби 

наочності у процесі  навчання природознавству. Підручник як основний засіб 

навчання природознавству в початкових класах. Дидактичний матеріал на 

уроках «Я досліджую світ» в початковій школі. Засоби народної творчості 

навчання природознавству. Ігри як засіб виховання екологічної культури 

молодших школярів. 

Форми та методи контролю навчання природознавству в початковій 

школі. Контроль, його зміст та функції в контексті вивчення 

природознавства. Види перевірки якості знань, умінь та навичок учнів на 

уроках «Я досліджую світ». 

Ознайомлення та особливості вивчення курсу «Я досліджую світ» учнів 

1-4 класів. Особливості ознайомлення з явищами природи учнів 6-річного 

віку. Вивчення курсу «Я досліджую світ» 1-ому класі. Особливості 

ознайомлення учнів 2 класів з природою. Особливості вивчення 

природознавства в 3-4 кл. 

 

 



V. Методика навчання технологічної освітньої галузі 

Предмет методики трудового навчання. Структура знань і вмінь, якими 

повинні оволодіти школярі. Вивчення методики – важлива умова професійної 

підготовки майбутніх вчителів. Завдання і зміст трудового навчання учнів 

початкових класів: з історії викладання праці в школі; мета і завдання 

трудової підготовки школярів. 

Урок – основна форма трудового навчання школярів. Специфіка і типи 

уроків трудового навчання. Психолого-педагогічні вимоги до уроків. 

Структура уроків праці: організація класу, мотивація навчально-трудової 

діяльності, актуалізація знань учнів, послідовність трудових дій, самостійна 

робота учнів, аналіз і оцінка учнівських робіт, прибирання робочих робіт. 

Навчання учнів технологічних операцій по обробці матеріалів. 

Характеристика основних технологічних операцій. Зміст графічної 

підготовки молодших школярів. Здійснення політехнічного принципу у 

трудовій підготовці молодших школярів: поняття принципу політехнізації і 

зміст політехнічної підготовки учнів молодших класів. 

Елементи конструювання і технічного моделювання на уроках 

трудового навчання. Поняття про конструювання і моделювання. 

Класифікація моделей. Основні етапи моделювання і конструювання. 

Конструювання із деталей конструктора. 

Інструктаж – основний метод трудового навчання школярів. Поняття і 

вимоги до інструктажу. Види інструктажу і їх характеристика. 

Проведення екскурсій в початкових класах. Мета і профорієнтаційна 

спрямованість екскурсій. Вимоги до проведення екскурсій. Етапи підготовки 

і проведення екскурсій. 

Організація спостереження і дослідів на уроках праці. Дослідження і 

спостереження під час роботи з папером і картоном. Задачі демонстрування 

при роботі з нитками і тканинами. Спостереження і досліди при обробці 

інших матеріалів. 

Правила безпечної роботи на уроках трудового навчання. Основні і 

загальні правила безпечної праці на уроках. 

Позакласна робота з трудового навчання. Задачі, зміст і організація 

позакласної роботи з трудового навчання. Організація роботи в групах 

продовженого дня, шкільних гуртках. Участь дітей в позашкільних закладах. 

 

VІ. Методика навчання мистецької освітньої галузі 

Мета, завдання та предмет курсу. Історія розвитку сучасної методики 

образотворчого мистецтва. Роль принципів дидактики у навчально-

виховному процесі з образотворчого мистецтва у початковій школі. 



Педагогічні умови навчання образотворчого мистецтва у початкових класах. 

Методологічні засади викладання образотворчого мистецтва у початковій 

школі. 

Поняття про методи навчання образотворчого мистецтва та їх 

класифікація. 

Зміст методів навчання образотворчого мистецтва за джерелом передачі 

та характером сприйняття інформації. Зміст методів навчання 

образотворчого мистецтва за характером керівництва розумовою діяльністю 

учнів. Інтерактивні методи навчання образотворчого мистецтва. Методи 

наукового дослідження. 

Засоби навчання образотворчого мистецтва. Слово вчителя у системі 

дидактичних засобів навчання образотворчого мистецтва. Навчально-

методичний комплект до уроків образотворчого мистецтва. Демонстраційний 

матеріал до уроків образотворчого мистецтва. ТЗН та сучасні технології 

навчання образотворчого мистецтва. Оснащення кабінету образотворчого 

мистецтва у школі. 

Урок – основна форма організації навчально-виховного процесу з 

образотворчого мистецтва в 1-4 класах. Типи уроків образотворчого 

мистецтва у початкових класах. Дидактична структура уроку образотворчого 

мистецтва. Етапи уроку образотворчого мистецтва та їх зміст. Форми 

організації навчально-пізнавальної діяльності на уроці образотворчого 

мистецтва. 

Поняття про форму предметів, конструкцію, пропорції. Методика їх 

передачі в дитячих малюнках. Систематизований обсяг програмових вимог 

до формування знань, умінь і навичок молодших школярів у галузі «форма». 

Методика передачі форм навколишнього світу.  

Головні напрямки роботи за навчальною проблемою «колір» в програмі 

«Образотворче мистецтво» для 1-4 класів. Систематизований обсяг знань, 

умінь і навичок молодших школярів з наскрізної змістової лінії програми 

образотворчого мистецтва у початкових класах з проблеми «колір». 

Формування поняття про колір та його властивості у молодших школярів на 

уроках образотворчого мистецтва.  

Формування практичних навичок роботи з різними художніми 

матеріалами під час виконання вправ на розвиток відчуття кольору 

молодших школярів. Методика кольорового вирішення предметів умовно-

плоскої та об’ємної форми у початкових класах. Формування навички 

емоційно-естетичної оцінки колориту художніх творів на уроках – бесідах 

про мистецтво.  



Навчально-творчі завдання з ліплення у початкових класах. 

Систематизований обсяг знань, умінь та уявлень учнів 1-4 класів у галузі 

образотворчого мистецтва стосовно проблеми «об’єм». Поняття про 

скульптуру і ліплення. Матеріали ліплення, приладдя для роботи. Способи і 

прийоми ліплення. Методика навчання ліплення у початкових класах.  

Систематизований обсяг знань, умінь та уявлень учнів 1-4 класів у галузі 

образотворчого мистецтва стосовно проблеми «простір». Роль художнього 

сприймання в естетичному вихованні молодших школярів.  

 

VІІ. Методики навчання фізкультурної освітньої галузі 

Фізичне виховання як суспільне явище. Предмет та основні поняття 

теорії та методики фізичного виховання. Основні методики дослідження 

теорії фізичного виховання. 

Актуальні проблеми фізичного виховання дітей молодшого шкільного 

віку в працях педагогів минулого. Становлення та розвиток фізичної 

культури в Україні. Характеристика оздоровчих, освітніх та виховних 

завдань. Характеристика засобів фізичного виховання. Вікові особливості 

дітей молодшого шкільного віку. 

Закономірності формування рухових навичок у дітей. Принципи 

навчання руховим діям. Методи та прийоми навчання фізичним вправам. 

Елементи гімнастики в навчанні дітей фізичних вправ. 

Методика навчання основних рухів. Рухлива гра як засіб всебічного 

розвитку молодших школярів. Вправи спортивного характеру в 

загальноосвітніх закладах. Заняття з фізичної культури – основна форма 

роботи з фізичного виховання в умовах закладу початкової освіти. 

 

VІІІ. Інклюзивна освіта 

Інклюзивна освіта: сутність, завдання та принципи. Нормативно-правове 

забезпечення інклюзивної освіти. Історичне підґрунтя інклюзивної освіти. 

Професійне співробітництво в інклюзивному навчальному закладі. 

Технології навчання в інклюзивному освітньому середовищі. Корекційно-

педагогічний супровід інклюзивної освіти. Технологія оцінювання 

результатів інклюзивного навчання. Розвиток міжособистісних стосунків в 

учнівському колективі. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Визначення результатів вступного випробування з педагогіки, 

психології та методик дошкільної освіти здійснюється у два етапи. На 

першому етапі визначається тестовий бал учасника вступного випробування 

за результатами рейтингу, отриманого під час випробувань державної 

екзаменаційної комісії рівня «Бакалавр» (максимум – 100 балів). На другому 

етапі, під час вступного іспиту, абітурієнти отримують оцінку за виконання 

завдань екзаменаційних білетів вступного іспиту з педагогіки та окремих 

методик початкової освіти (максимум 100 балів). 

Під час вступного іспиту, абітурієнти повинні показати глибину та 

усвідомленість професійних знань, розвиток педагогічних вмінь і навичок. 

Відповіді повинні свідчити про розуміння завдань удосконалення системи 

сучасної початкової освіти, наявність високого професійно-педагогічного 

потенціалу особистості, розуміння призначення педагога в суспільстві, 

поєднання фундаментальних знань з педагогічними вміннями і навичками. 

Правильність та об’єктивність оцінки знань, вмінь, навичок абітурієнтів 

забезпечується єдністю вимог. Загальні вимоги до проведення екзамену 

базується на дидактичних принципах навчання. 

Тестові завдання та відповідь на теоретичні питання виконуються в 

письмовій формі. Кожен варіант складається з 50 тестових завдань та 2 

теоретичних запитань. Правильна відповідь на кожне тестове завдання 

оцінюється в 1 бал. Успішність відповіді на теоретичні питання, достатній 

рівень розкриття змісту завдання, професійність володіння методикою – 

оцінюються в 25 балів. 

Шкала оцінювання відповідей на питання екзаменаційного білета 

представлена в таблиці: 

 

Завдання Максимальна 

кількість балів при 

оцінюванні виконання 

завдань 

1. Теоретичні запитання екзаменаційного 

білета  

25 балів 

1.1. Глибина розуміння і викладу; повнота 

висвітлення теоретичних основ проблеми; аналіз 

досліджень сучасних науковців та методистів з 

вказаного питання 

 

5 балів 

1.2. Логіка побудови відповіді, зв’язок питання з  



іншими питаннями курсу та суміжними 

дисциплінами 

5 балів 

1.3. Зв’язок теоретичного матеріалу з практичною 

діяльністю вихователя сучасного дошкільного 

навчального закладу 

 

5 балів 

1.4. Знання науково-методичної літератури з 

вказаного питання дошкільної педагогіки або 

методики, аналіз та врахування сучасних програм 

розвитку та навчання дітей; ерудиція, начитаність, 

обізнаність 

 

5 балів 

1.5. Мова викладу матеріалу – чіткість понять і 

термінів, послідовність, вільне володіння 

матеріалом; володіння державною мовою 

 

5 балів 

 

Після визначення тестового бала з педагогіки та окремих мтодик 

початкової освіти визначається оцінка учасника вступного випробування за 

сумою балів, отриманих на І та ІІ етапах, за шкалою від 124 до 200 балів – 

рейтинговий бал. Цей бал використовується при складанні рейтингового 

списку абітурієнтів при вступі. Для оцінки результатів учасника вступного 

випробування за 200-бальною шкалою використовується таблиця 

переведення тестових балів в рейтингову шкалу рівнів навчальних досягнень 

від 100 до 200 балів (табл. 1). 

Таблиця 1 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали 
Критерії оцінювання навчальних досягнень 

абітурієнтів за тестовим балом 

Початковий 

100 
Абітурієнт взагалі не володіє матеріалом і 

відповідь відсутня 

101-124 

Абітурієнт упізнає окремі хронологічні дати, що 

стосуються виникнення та розвитку педагогіки 

початкової школи та методик початкової освіти 

125-159 
Абітурієнт має розрізнені уявлення з дисциплін 

початкової освіти 

Середній 

160-166 

Абітурієнт знає окремі факти, що стосуються 

становлення початкової освіти. Відтворює 

навчальний матеріал безсистемно 

167-174 
Абітурієнт відтворює близько половини 

навчального матеріалу з дисциплін спеціальності 



«Початкова освіта» 

Достатній 

175-181 

Абітурієнт логічно відтворює фактичний 

навчальний матеріал з дисциплін початкової 

освіти 

182-189 

Абітурієнт достатньо володіє навчальним 

матеріалом і застосовує знання з педагогіки та 

окремих методик початкової освіти під час 

складання вступного іспиту 

Високий 190-200 

Абітурієнт володіє набутими знаннями з 

початкової освіти і використовує їх у 

нестандартних ситуаціях. Використовує 

інформацію згідно з поставленими завданнями. 

Абітурієнт володіє глибокими знаннями з 

педагогіки та окремих методик початкової 

освіти, свідомо використовує їх під час відповіді 

на запитання 

 

 


